

全市“名校带分校”战略实现进一步推进

146所薄弱学校将变身“名校”

本报记者 张跃峰

12月22日,根据聊城市教育局局长哈宝泉在市政府例行新闻发布会上通报的消息,继44所名校带办分校取得了明显成效,采取新建、带动、兼并、托管等方式带办了66所分校、惠及48648名学生,全市又有109所名校与146所弱校达成托管、带动意向。

根据前期名校带分校取得的成绩判断,未来时间不长,又将有146所薄弱学校实现华丽变身,成为学生家长眼中的名校。

临清城区十几处小学均变身名校分校

哈宝泉介绍说,8月6日,徐景颜书记在全市教育工作座谈会上提出“名校办分校,促进城乡教育均衡发展,实现教育公平”的要求后,市教育局立即对此项工作进行了安排部署。8月9日,召开了各县(市、区)教育局局长会议,要求立即行动,狠抓落实。9月15日和10月15日,市教育局又两次调度了各县(市、区)名校办分校工作进展情况。

11月6日,市教育局在东昌府区召开了全市名校办分校现场推进会。目前,全市已有44所名校带办分校取得了明显成效。这44所学校采取新建、带动、兼并、托管等方式带办了66所分校,惠及48648名学生。11月6日名校办分校工作推进会议后,全市又有109所名校与146所弱校达成托管、带动意向。这些名校充分发挥自己的办学特色和硬件优势,配齐了分校的教育教学设施,从学校管理、课堂教学、师资配备等方面入手,最大限度地发挥名校优势,有的实现了高中、初中、小学三个学段的纵向衔接和横向协作,有的盘活了薄弱学校和农村教育资源,真正使当地群众受益,受到百姓称赞。

其中,聊城实验小学先后托管了原教师进修学校(现在实验小学西校区)、柳泉小学(现在的站前实验小学)、湖西中心小学(现在的江北水城旅游度假区实验小学)、岳庄小学(现在的实验

小学站前校区)四所城乡接合部的学校,四个校区面貌焕然一新,招生人数成倍增长,得到了广大群众的一致认可。东关民族小学带办了阳光小学和光明小学,建立了百草园小学,目前又和东昌府区斗虎屯镇垌垌中心小学联合办学,加挂东关民族小学分校牌子。东关小学带动的新校快速成长提升,入学就读学生不断增加,四所分校在校生已达10226人。带动成功后,这些分校都从东关民族小学独立出来,成为新的名校。

临清市开展名校办分校工作,通过合并、兼并、托管、改建或协作等方式,把城区原有十几处小学都合并成为临清实验小学、临清逸夫实验小学和临清武训实验小学的分校,惠及4280名学生,实现了临清市城区小学教育的均衡发展。

名校带分校形式创新 民办还能带公办

根据哈宝泉介绍的情况,实施名校托管薄弱学校,鼓励民办学校 and 公办学校建立学校联盟,探索集团化办学。聊城二中建立了文苑高中、文苑初中、文苑小学和附属幼儿园,成为规模庞大的“教育集团”,实现了幼儿园到高中段的15年连续教育。其文苑小学带办的农村学校——侯营镇田庄小学,去年暑假时仅剩19名学生,5位教师,成为文苑小学分校后,短短一年时间在校生已达403名,而且校办幼儿园也非常红火,9个教学班的幼儿达到了

470多名,校容校貌也发生了翻天覆地的变化。不仅留住了农村生源,满足了人民群众对优质教育资源的渴求,还使其他年级的学生从城里向农村回流,减轻了农村家庭的经济负担,缓解了城区小学大班额压力。聊城实验中学兼并闫寺镇中学后,对该校操场、食堂、厕所等设施进行全面改造升级,对教学设备进行全部更新。闫寺镇中学的办学条件得到全面改善,招生人数由被兼并前的不足200人增加到现在的440多人,其服务范围内,今年在北顺小学、实验小学、建设路小学等城区小学毕业的学生,有80多人返回该校就读。实验中学所带办的嘉明实验小学,也成为当地百姓孩子入学的第一选择。

实施优质高中领办新建学校,对口扶持一般学校,形成优质高中与普通高中,高中学段与其他学段协调发展、资源共享、共同提高的格局。聊城一中所办的文轩中学现在有三个校区,每年招生时都“一位难求”;所办的外国语学校现有高中、初中、小学三个学段,目前整个一中系统共有在校生18000多名。文轩中学和外国语学校的建立,使聊城一中的优质教育资源扩张增值,增加了优质教育学位,扩大了一中这所省级重点中学、聊城老名校的影响力和辐射面。聊城一中将自己的办学理念和办学方式影响到初中段和小学段,实现了高、初、小三个学段教育思想的传承和衔接。目前,聊城一中又领办了度假区新建高中学校,正在建设一中新校。

支持企业、社会团体和个人

等社会力量通过独资、合资、合作等形式举办中小学校,探索国有民办、民办公助、混合股份等办学模式,多渠道扩充教育资源。聊城东方双语学校完全由个人出资创办,目前学校总资产近2亿元,是全市民办学校的领头羊,成为省内乃至全国知名学校。学校现有110个教学班,7000余名学生,500多名教职工。今年5月,该校又创办了东校区(原贸易学校),招收了1870多名学生。近日,东方双语学校又整合了古楼街道公办八东小学,收入片区内近400名学生,承担了公办学校应尽义务教育的责任。

未来将创新办学模式 扩大带动范围

哈宝泉说,未来还要进一步加大工作力度,全市177所城区中小学(高中28所,初中45所,小学104所)每所至少带办一所分校;全市135所乡镇中心小学每所至少托管一所薄弱学校;鼓励名校兴办教育集团,进一步推进名校带动战略,扩大名校影响力和辐射面。

进一步创新办学模式,探索“名校+新校”的办学模式。除部分农村地区外,以后由政府投资的新建学校,原则上全部由名校来领办,由领办学校校长任学校法人,对领办学校统一负责,以“一套班子、多个校区、统一管理、资源共享”的运行模式,实行人事管理统一、经费管理统一、管理制度统一、业务管理统一、评估考核统一的高度统一管理

模式。实现政府教育投入的社会效益和经济效益最大化、最优化。

探索“名校+弱校”的办学模式。由优质学校牵头,在划定学区内选择几所薄弱学校挂名校分校牌子,各学校法人不变,领导机构、学校管理保持相对独立。名校安排中层领导或骨干教师到分校任副校长或教务主任,对各分校的教育教学管理负责,在教学管理上实现高度统一。通过名校对弱校的重组或托管,提升弱校的办学质量。

探索“名校+农村校”的办学模式。积极开展城乡中小学结对互助活动,通过城乡中小学在教育管理、课堂教学示范、教学专题研讨、教育资源共享、干部教师培训、新课程改革、贫困结对帮扶、社会实践活动等方面的交流互助,实现城市优质教育向农村辐射,提升农村教育教学质量,促进农村教育的均衡、优质发展,实现城乡教育一体化。

探索“名校+民校”的办学模式。通过名校、民校联手,集聚民间资本,切实加大教育投入,促进办学体制改革。推广聊城一中与外国语学校、文轩中学,聊城三中与东昌中学,聊城二中与文苑中学的对口合作模式。

探索区域内名校办分校的模式。即在乡镇区域内,以乡镇中心小学为依托,带动乡镇其他小学、教学点,促进区域内学校办学水平和教育教学质量均衡提升。

聊城三中带动5所乡镇中学发展

整合东昌中学等优质教育资源助力薄弱学校发展

本报聊城12月22日讯(记者张跃峰 通讯员蔡磊 高洁 朱宏锐) 12月22日上午,聊城三中举行名校带分校启动仪式,未来将整合东昌中学等优质教育资源,带动东昌府区、度假区的5所乡镇中学发展,市教育局局长哈宝泉参加启动仪式并讲话。

据介绍,聊城三中带动的5所乡镇中学分别为,度假区朱老庄中学及东昌府区候营中学、八

甲刘中学、斗虎屯中学、沙镇中学。根据双方达成的协议,聊城三中未来将通过资源共享,提升带动学校的管理水平,实现农村、偏远、薄弱学校的“孵化”。实现对“薄弱学校”教育教学工作的资源共享,提高整体学校办学实力。共享办学理念、管理经验、师资力量和校园文化,实现优势互补、协同发展、同步运行。

通过师资培训,提升带动学校的师资水平。教师队伍建设是

教育内涵发展的保障。在名校带动活动中,聊城三中通过每年选派东昌中学优秀教师到带动学校送教和从相应学校抽调骨干教师到东昌中学接受直接培养,开展诸如名师结对培养、青年教师发展学校、教科研一体化等活动,不断提升教师的业务能力,大力提高教学质量。

通过师德建设,提升学校立德树人工作水平。实施德育活动“齐步走”,通过宣传培训,系列

活动,典型引领等措施打造有理想信念,有道德情操,有仁爱之心的教育工作者队伍。聊城三中开展的学生德育活动也往下延伸,带动学校的学生德育活动向上挂靠,实现德育资源共享,搞好立德树人,促使学生德智体美全面发展,培养中国特色社会主义事业的合格建设者和接班人。组织带动学校学生之间互相交流活动,尤其是优秀生的共同交流与提高,组织研究性学习、

社会实践活动,实现对学生的个性化培养和素质全面发展,扎实推进素质教育。

为进一步做好名校带分校工作,聊城三中还成立了领导小组,并逐一针对每所乡镇中学确定了带动负责人。聊城三中相关负责人介绍说,随着“名校带分校”工作的启动,他们还制定了近期的工作计划,从有关方面助推所带动的分校取得切切实实的变化。

市技师学院举办首届经典诵读比赛

本报聊城12月22日讯(记者杨淑君 通讯员吕同华) 为引导学生感悟经典,传承中华文明,12月10日,聊城市技师学院举办了第一届经典诵读比赛。

学院党委委员、学生工作处处长陈景山及各系领导出席了开赛仪式,来自学院各系的七支代表队参加了比赛。

参赛代表队队员精神抖擞,声音洪亮,《沁园春·雪》、《英雄颂》、《满江红》等一篇篇经典作品的诵读声在大厅内回荡,台下不时爆发出雷鸣般的掌声。最终,经济管理系荣



首届经典诵读比赛现场。 通讯员 梁风波 摄

获一等奖,机械工程系、汽车工程系获得二等奖。

经典诵读比赛极大地丰

富了校园文化生活,对于培养学生阅读兴趣起到了积极作用。

保本基金热潮来袭

建信安心保本三号12月23日趁势发行

2015年以来,无风险利率大幅下降,使得兼顾本金安全和一定收益的保本基金受到投资者的追捧。保本基金在2015年也得以爆发性发展,截至

2015年11月底,全市场存续保本基金73只,资产规模约1083.03亿元。记者了解到,建信基金紧跟市场形势,倾力打造旗下“安心”系保本混合基金,继9

月份推出建信保本二号混合基金并提前结束募集之后,跨年再次隆重献礼,于2015年12月23日至2016年1月20日推出建信安心保本三号混合基金。

让爱绵长: “华商人爱心基金”正式成立

2015年12月,在华商基金成立十周年之际,华商基金员工自发组织的“华商人爱心基金”正式宣告成立,由此,作为企业公民的一分子,华商基

金全体员工将慈善公益上升为华商人一份真正的事业去对待。据悉,多年来,华商基金一直倡导反哺社会,将“优化资源配置,助力企业成长,为

投资者创造财富”作为企业的神圣使命。近年来,华商基金在公益事业方面一直兢兢业业,不遗余力,积极履行着社会公民的责任。